



**RAPORT PRIVIND SITUAȚIA HIDROMETEOROLOGICĂ
ȘI A CALITĂȚII MEDIULUI
în intervalul 13.08.2024, ora 08.00 - 14.08.2024, ora 08.00**

I. SITUAȚIA HIDROMETEOROLOGICĂ

1. Situația și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre, din 14.08.2024, ora 08.00

RĂURI:

Debitele au fost, în general, staționare, exceptând cursul Mureșului și cursul mijlociu și inferior al Someșului, unde au fost în scădere.

Debitele se situează în general la valori sub mediile multianuale lunare, cu coeficienți moduli cuprinși între 30-60%, mai mici (sub 30% din normele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Iza, Tur, Lăpuș, Barcău, Crișul Negru, Crișul Repede, Bega Veche, Timiș, Bârzava, Moravița, Caraș, Nera, Cerna, Vedea, Suceava, Trotuș, Rm. Sărat, Bârlad, Jijia, pe cursul Ialomiței, pe afluenții Jiului, pe unii afluenți din bazinul mijlociu și inferior al Oltului, pe unii afluenți ai Argeșului, Moldovei, Bistriței și pe unele râuri din Dobrogea.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub **COTELE DE ATENȚIE**.

Debitele vor fi, în general, staționare.

Sunt posibile ușoare creșteri, izolate, de niveluri și debite, pe unele râuri mici din zonele de deal și munte, datorită precipitațiilor prognozate, sub formă de aversă, slabe cantitativ.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se vor situa sub **COTELE DE ATENȚIE**.

DUNARE:

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) în intervalul 13 - 14.08.2024 a fost staționar, având valoarea de 2800 m³/s, sub media multianuală a lunii august (4300 m³/s).

În aval de Porțile de Fier, debitele au fost în scădere la Gruia și pe sectorul Zimnicea - Tulcea și în creștere pe sectorul Calafat - Tr. Măgurele.

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș), va fi staționar (2800 m³/s).

În aval de Porțile de Fier, debitele vor fi în scădere pe sectoarele Gruia - Calafat și Giurgiu - Tulcea și în creștere pe sectorul Bechet - Zimnicea.

2. Situația meteorologică în intervalul 13.08.2024, ora 08.00 - 14.08.2024, ora 08.00

A.N.M. a emis o ATENȚIONARE Meteorologică, cod galben / AVERTIZARE Meteorologică, cod Portocaliu:

MESAJ 1

ATENȚIONARE Meteorologică, cod galben - valabilă în data de 13.08.2024, vizând caniculă și disconfort termic, conform căreia: Marți (13 august), în Crișana, sud-vestul Transilvaniei, nord-estul Munteniei și în sud-vestul Dobrogei va fi caniculă și disconfort termic ridicat, iar indicele temperatură-umezeală (ITU) va depăși pragul critic de 80 de unități. Temperaturile maxime vor fi de 35...38 de grade. Local minimele nu vor coborî sub 20 de grade și vor caracteriza o noapte tropicală.



MINISTERUL MEDIULUI,
APELOR ȘI PĂDURILOR

AVERTIZARE Meteorologică, cod portocaliu - valabilă în data de **13.08.2024**, vizând temperaturi deosebit de ridicate, caniculă, disconfort termic accentuat, conform căreia: În Banat, Oltenia și în cea mai mare parte a Munteniei, canicula se va intensifica, disconfortul termic va fi accentuat, iar indicele temperatură-umezeală (ITU) va depăși pragul critic de 80 de unități. Se vor înregistra temperaturi deosebit de ridicate, astfel că maximele, în marea lor majoritate vor fi de 39...40 de grade. Minimele vor fi de 21...22 de grade, izolat de până la 24 de grade în sudul Banatului și vor caracteriza o noapte tropicală.

MESAJ 2

ATENȚIONARE Meteorologică, cod galben - valabilă în data de **14.08.2024**, vizând caniculă și disconfort termic, conform căreia: Miercuri (14 august), în nordul Crișanei, cea mai mare parte a Transilvaniei, nordul Olteniei și în vestul, centrul și sudul Munteniei va fi caniculă și disconfort termic ridicat, iar indicele temperatură-umezeală (ITU) va depăși pragul critic de 80 de unități. Temperaturile maxime vor fi în general de 35...37 de grade. Local minimele nu vor coborî sub 20 de grade și vor caracteriza o noapte tropicală.

AVERTIZARE Meteorologică, cod portocaliu - valabilă în data de **14.08.2024**, vizând temperaturi deosebit de ridicate, caniculă, disconfort termic accentuat, conform căreia: În Banat, sudul Crișanei, sudul și sud-vestul Olteniei, precum și în sud-vestul Munteniei va fi caniculă și disconfort termic accentuat, iar indicele temperatură-umezeală (ITU) va depăși pragul critic de 80 de unități. Temperaturile maxime vor fi de 38...40 de grade. Minimele vor fi de 21...22 de grade, izolat de până la 24...25 de grade în Dealurile de Vest și vor caracteriza o noapte tropicală.

MESAJ 3

ATENȚIONARE Meteorologică, cod galben - valabilă în data de **15.08.2024**, vizând caniculă și disconfort termic, conform căreia: Joi (15 august), în Crișana, cea mai mare parte a Transilvaniei și a Munteniei, nordul Olteniei va fi caniculă și disconfort termic ridicat, iar indicele temperatură-umezeală (ITU) va depăși pragul critic de 80 de unități. Temperaturile maxime vor fi de 35...37 de grade. Local minimele nu vor coborî sub 20 de grade și vor caracteriza o noapte tropicală.

Notă: canicula va persista și în zilele următoare în vest, sud și pe arii restrânse în centru și est, unde și disconfortul termic va fi ridicat.

AVERTIZARE Meteorologică, cod portocaliu - valabilă în data de **15.08.2024**, vizând temperaturi deosebit de ridicate, caniculă, disconfort termic accentuat, conform căreia: În Banat, sudul și sud-vestul Olteniei, precum și în sud-vestul Munteniei va fi caniculă și disconfort termic accentuat, iar indicele temperatură-umezeală (ITU) va depăși pragul critic de 80 de unități. Temperaturile maxime vor fi de 38...39 de grade, iar minimele de 21...22 de grade, izolat de până la 25 de grade în Dealurile de Vest și vor caracteriza o noapte tropicală.

Aceste mesaje meteorologice au fost transmise de către Centrul Operativ pentru Situații de Urgență al Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor către: *Inspectoratul General pentru Situații de Urgență, Secretariatul General al Guvernului, Centrul de Situații al Guvernului, Ministerul Apărării Naționale, Ministerul Afacerilor Interne, Ministerul Transporturilor, Ministerul Sănătății, Ministerul Economiei, Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale, Comisia Națională pentru Controlul Activităților Nucleare, Serviciul de Protecție și Pază, Serviciul de Telecomunicații Speciale, S.C. Hidroelectrica S.A., Agenția Națională de Îmbunătățiri Funciare și către următoarele Comite Județene pentru Situații de Urgență:*

- - ALBA, ARAD, ARGEȘ, BRĂILA, BUZĂU, BIHOR, CONSTANȚA, DÂMBOVIȚA, GORJ, HUNEDOARA, PRAHOVA, SIBIU și VÂLCEA - ATENȚIONARE Meteorologică, cod Galben - mesaj 1
- - ARGEȘ, CARAȘ-SEVERIN, CĂLARAȘI, DÂMBOVIȚA, DOLJ, GIURGIU, GORJ, IALOMIȚA, MEHEDINȚI, OLT, PRAHOVA, TELEORMAN, TIMIȘ, VÂLCEA, ILFOV și Municipiul București - AVERTIZARE Meteorologică, cod Portocaliu - mesaj 1



MINISTERUL MEDIULUI, APELOR ȘI PĂDURILOR

- - ALBA, ARGEȘ, BIHOR, CĂLARAȘI, CLUJ, DÂMBOVIȚA, GIURGIU, GORJ, HUNEDOARA, SATU-MARE, SĂLAJ, SIBIU, VÂLCEA, ILFOV și Municipiul București - ATENȚIONARE Meteorologică, cod Galben - mesaj 2
- - ARAD, CARAȘ-SEVERIN, DOLJ, MEHEDINȚI, OLT, TELEORMAN și TIMIȘ - AVERTIZARE Meteorologică, cod Portocaliu - mesaj 2
- ARAD, ALBA, ARGEȘ, BIHOR, CĂLARAȘI, CLUJ, DÂMBOVIȚA, GIURGIU, GORJ, HUNEDOARA, IALOMIȚA, SATU-MARE, SĂLAJ, SIBIU, VÂLCEA, ILFOV și Municipiul București - ATENȚIONARE Meteorologică, cod Galben - mesaj 3
- CARAȘ-SEVERIN, DOLJ, MEHEDINȚI, OLT, TELEORMAN și TIMIȘ - AVERTIZARE Meteorologică, cod Portocaliu - mesaj 3

În țara, vremea a fost călduroasă în aproape toată țara, a fost caniculă pe arii extinse în vest și în sud și local în centru și sud-est, astfel că disconfortul termic a fost ridicat; în sudul Crișanei, în Banat, Oltenia și cea mai mare parte a Munteniei canicula s-a intensificat și s-au înregistrat valori termice deosebit de ridicate. Temperaturile maxime s-au încadrat între 28 de grade la Ocna Șugatag, Rădăuți, Darabani și Sulina și 41 de grade la Moldova Veche, Calafat și Zimnicea; indicele temperatură-umezeală (ITU) a depășit pragul critic de 80 de unități în Crișana, Banat și Oltenia, în cea mai mare parte a Munteniei și a Dobrogei și local în jumătatea vestică a Transilvaniei și în sudul Moldovei. Cerul a fost variabil la senin, însă după-amiaza pe alocuri în zona montană și perimontană din vestul Transilvaniei au fost dezvoltări noroase convective, averse izolat torențiale și descărcări electrice. Vântul a suflat slab și moderat, cu ușoare intensificări la altitudini mari în Carpații Orientali, iar în a doua parte a nopții local în sudul teritoriului. La ora 6, valorile termice erau cuprinse între 12 grade la Toplița și 30 de grade la Oravița. Spre dimineață, izolat în depresiunile Carpaților Orientali s-a format ceață.

Observație: au fost emise 2 mesaje de atenționare, cod galben pentru fenomene meteorologice periculoase imediate.

La București, canicula s-a intensificat, astfel că temperatura maximă a fost de 37 de grade la Afumați și Băneasa și 39 de grade la Filaret, prin urmare disconfortul termic a fost accentuat. Indicele temperatură-umezeală (ITU) a atins pragul critic de 80 de unități încă din prima parte a zilei și s-a menținut mult peste această valoare până seara. Cerul a fost senin, iar vântul a suflat slab și moderat, cu ușoare intensificări în a doua parte a nopții (rafale de 30...40 km/h). La ora 6 se înregistrau 24 de grade la toate stațiile meteo.

3. Prognoza meteorologică în intervalul 14.08.2024, ora 08.00 - 15.08.2024, ora 08.00

În țara: În Banat, Crișana, Oltenia și local în Transilvania și Muntenia va fi caniculă și disconfort termic accentuat, iar indicele temperatură-umezeală (ITU) va depăși pragul critic de 80 de unități. Temperaturile maxime se vor situa între 26 de grade în Delta Dunării și 38...40 de grade în Banat, sudul Crișanei, sudul și sud-vestul Olteniei, sud-vestul Munteniei. Cerul va fi variabil, cu înnorări temporare în zonele montane, în vestul și centrul țării, unde pe arii restrânse vor fi ploi de scurtă durată și descărcări electrice. Vântul va sufla slab și moderat, local cu intensificări ziua în regiunile sudice, iar în a doua parte a nopții în vestul teritoriului (viteze în general de 45...55 km/h).



MINISTERUL MEDIULUI, APELOR ȘI PĂDURILOR

Temperaturile minime vor fi cuprinse între 10 grade în depresiunile din estul Transilvaniei și 25 de grade în Dealurile de Vest.

La **București**, canicula va persista, disconfortul termic se va menține accentuat, iar indicele temperatură-umezeală (ITU) va atinge pragul critic de 80 de unități. Cerul va fi mai mult senin, iar vântul va sufla slab și moderat, cu unele intensificări ziua (viteze la rafală de până la 50 km/h). Temperatura maximă va fi de 35...36 de grade, iar cea minimă de 19...20 de grade, ușor mai coborâtă în zona periurbană.

II. CALITATEA APELOR

2.1. Pe fluviul Dunarea

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

2.2. Pe râurile interioare

SGA Alba revine cu informații referitoare la o posibilă poluare accidentală a apei pârâului **Măgheruș**, afluent de stânga al râului **Mureș**, Municipiul **Toplița**, județul **Alba**, din data de **12.08.2024**, ora **16.00**.

În urma efectuării controlului în zona semnalată, conform notei de constatare, întocmită de către reprezentanții **SH Gheorgheni** nu se confirmă poluarea și nici mortalitatea piscicolă.

2.3. Pe Marea Neagra

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

III. CALITATEA MEDIULUI

3.1. În domeniul aerului

Agencia Națională pentru Protecția Mediului informează că din rezultatele analizelor efectuate în cadrul Rețelei Naționale de Monitorizare, nu s-au constatat depășiri ale pragurilor de alertă pentru **NO₂** (dioxid de azot), **SO₂** (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru **O₃** (ozon) și ale valorii limită zilnice pentru **PM10** (pulberi în suspensie cu diametrul < 10 micrometri) (50 μg/mc).

APM Ilfov informează telefonic de izbucnirea în data de **14.08.2024**, în jurul orei **00.10**, a unui incendiu la un depozit de material plastic, pe raza localității **Afumați**, județul **Ilfov**. Incendiul se manifestă cu flacără deschisă și degajări de fum pe o suprafață de **500 mp** și există riscul să se extindă și la alte clădiri.

O echipă a **CJ Ilfov** va verifica agentul economic proprietar al depozitului și se vor impune măsurile legale de eliminare a deșeurilor rezultate în urma incendiului.

Incendiul este localizat se lucrează la lichidarea lui.

3.2. În domeniul solului și vegetației

Direcția Silvică Mehedinți informează despre producerea, în data de **11.08.2024**, la ora **16.00**, a unui incendiu de litieră pe raza **Ocolului Silvic Strehăia**, localitatea **Breznița-Motru**, județul **Mehedinți**. A fost afectată o suprafață de **10 ha** în fond forestier de stat. Incendiul a fost stins în **11.08.2024**, la ora **23.00**, de către personalul silvic, pompieri și cetățeni. Cauza izbucnirii incendiului a fost utilizarea focului deschis nesupravegheat în zona limitrofă fondului forestier.



MINISTERUL MEDIULUI, APELOR ȘI PĂDURILOR

3.3. În domeniul supravegherii radioactivității mediului

Menționăm că, pentru factorii de mediu urmăriți nu s-au înregistrat depășiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul de timp menționat și nu s-au semnalat evenimente deosebite. Parametrii constatați la stațiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.

3.4. În municipiul București

În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calității aerului în Municipiul București nu a semnalat depășiri ale pragurilor de informare și alertă.

IV. ALIMENTĂRI CU APĂ

Administrația Bazinală de Apă Prut-Bârlad

Județul Botoșani

Se menține situația de restricții în alimentarea cu apă pentru piscicultură la folosința: S.C. Pirania S.R.L. Botoșani - pepiniera piscicolă Havarna, prin reducerea debitelor la sursa r. Baseu - ac. Cal Alb corespunzător treptei a III-a de restricții.

Se menține Planul de restricții în alimentarea cu apă - treapta a III-a, pentru A.N.I.F. Filiala Teritorială Moldova Nord-U.A Botoșani-Sistemul de irigații Movileni-Havarna, sursa ac. Cal Alb - r. Baseu.

Județul Iași:

Se menține situația de restricții în alimentarea cu apă pentru piscicultură la folosințele:

- S.C. Noralex S.R.L. Iași, S.C. Piscicola S.R.L. Iași și S.C. CC & PES S.R.L. Iași prin reducerea debitelor la sursa r. Miletin - ac. Hâlceni corespunzător treptei III de aplicare a restricțiilor;
- S.C. ACVACOM S.R.L. Iași prin reducerea debitelor la sursa r. Gurguiata - ac. Plopî corespunzător treptei III de aplicare a restricțiilor;
- S.C. MIHPES S.R.L. Iași prin reducerea debitelor la sursa r. Valea Oii - ac. Sarca corespunzător treptei III de aplicare a restricțiilor;
- S.C. APAVITAL S.A. Iași prin reducerea debitelor la sursa r. Bahlui - ac. Parcovaci corespunzător treptei II de aplicare a restricțiilor.

Județul Vaslui

Se mențin prevederile „Planului de restricții și folosire a apei în perioade deficitare”, astfel:

- treapta III - ANIF Filiala Teritorială de Îmbunătățiri Funciare Vaslui-Amenajare de irigații Mânjești, sursa acumularea Mânjești;
- treapta III - pentru S.C. AQUAVAS S.A. Vaslui - Sucursala Vaslui din acumularea Solești.

Administrația Bazinală de Apă Buzău-Ialomița

Ca urmare a scăderii debitului fluviului Dunărea din ultima perioada, precum și a prognozei hidrologice a debitelor medii zilnice, începând cu data de 22.09.2023 s-a trecut la aplicarea fazei de atenționare/avertizare pentru sectorul 6.1 Chiciu-Vadu Oii și sectorul 6. Chiciu-Vadu Oii (amonte Chiciu). Începând cu data de 25.07.2023 s-a trecut la aplicarea fazei de atenționare/avertizare și



MINISTERUL MEDIULUI,
APELOR ȘI PĂDURILOR

pentru sectoarele: 4 Brăila - Galați - PH Brăila, 5.1 Vadu Oii - Brăila - PH Vadu Oii și 5.2 Braț Măcin - PH Smârdan.

Administrația Bazinală de Apă Jiu

Începând cu data de 17.05.2022 a fost oprită alimentarea cu apă a Barajului Valea de Pești, din Priza Câmpu lui Neag (Buta), pentru efectuarea lucrărilor de înlocuire a conductei Buta-Baraj.

Direcția Comunicare